

kakor miši, kedar mačko zagledajo. Polz, ki je sicer pokazal rozičke, bode jih hitro umaknil, in večje veselje bode v nebesih (?) nad liberalnim učiteljem, kateri bo škripaje z zobmi na videz ves pohleven pa mladino spremljal pri sprevodih in nadzoroval pri maši, kakor nad 99 klerikalnimi učitelji, nad tako zvanimi starokopitnezi pri učiteljstvu, kateri veselega serca storé, kar se jim ukaže. O tej stvari prilično kaj več.

— K »Narodni Šoli« sta pristopila gg.: Janez Zupanec iz Šent-Rupertu z 2 gold. in Janez Trojar iz Grada v Bledu z 1 gold. 50 kr.

— (Avstrijsko šolstvo.) Leta 1870/71 je bilo v Avstriji 14.769 ljudskih šol z 1.820.710 učenci in 25.259 učitelji. Med temi je bilo 566 duhovnikov, 127 redovnikov. Učiteljic je bilo 1115 nameščenih, med njimi 422 iz duhovnih redov. Oziroma jezika je ljudskih šol avstrijskih 6500 nemških, 5746 slovanskih, 1080 italijanskih, 24 rumunskih, 5 ogerskih, 1362 z raznimi jeziki. Med slovanskimi ljudskimi šolami je 4509 čeških, 855 poljskih, 699 rutenskih, 454 slovenskih in 199 srbsko-hrvatskih. (»Nar.«)

— Podporno društvo v učiteljskem izobraževališču se je osnovalo. Po zgledu srednjih šol bi tudi učiteljskemu izobraževališču koristil zaklad, iz katerega bi se podpirali ubogi pa izverstni učiteljski pripravniki. Iz tega namena osnovalo se je društvo v pomoč ubogim pa vrednim učiteljskim pripravnikom tudi v Ljubljani. Gosp. ravnatelj učiteljskega izobraževališča razpošilja pravila tega društva, katero vsem šolskim prijateljem lepo priporočamo, ter želimo, da bi se to društvo zelo razširjalo in našemu domačemu učiteljstvu in šolstvu mnogo koristilo.

— Obhajali so se, kakor smo že zadnjič omenili, tû razni šolski prazniki. Danes omenjamo in pristavljamo tû le še to, da, ako hočemo res šolski praznik ali pravo šolsko veselico napraviti, bi bilo dobro, da bi pa tak šolski praznik 1) šli le pridniši učenci, in 2) da bi se ga vsi ti prosto brez plačila vdeleževali.

Razpis učiteljskih služeb.

Na Štajerskem. Pri dvorazredni šoli na Vranjskem, koje razširjenje v trirazredno se je že naprosilo, — nadučiteljska služba z letno plačo 500 gld., z doklado 50 gld. in s prostim stanovanjem;

na ravno tej šoli podučiteljska služba z letno plačo 300 gld., 60 gld. deželne doklade in s prostim stanovanjem;

pri enorazredni šoli na Gomiljskem, učiteljska služba z letno plačo 400 gld., deželno doklado 60 gld. in s prostim stanovanjem;

na dvorazredni šoli v Braslovčah podučiteljska služba z letno plačo 300 gld., 60 gld. deželne doklade in s prostim stanovanjem.

Prošniki, kteri morajo biti nemškega in slovenskega jezika v besedi in pisanji popolnoma zmožni, naj svoje postavno obložene prošnje po predpisanem službenem potu pri dotičnem krajnem šolskem svetovalstvu do 25. junija t. l. vložé.

Okrajno šolsko svetovalstvo na Vranjskem dné 15. maja 1873.

Predsednikov namestnik:

E. Schaur.

Listnica. Preč. g. L. H.: Hvaležno prejeli 6 gld. 25 kr.